



□ 34 (77)

Газета основана  
25 декабря 2006 года

Пятница, 5 сентября 2008

# ЯХРОМСКИЕ ВЕСТИ

## ПЕРВЫЙ РАЗ В ПЕРВЫЙ КЛАСС

### ШКОЛА № 1

109 первоклашеч Яхромы переступили порог школы 1 сентября. Пасмурная и холодная погода не омрачила хорошего настроения нарядных детей и их родителей. День знаний всегда дарит массу впечатлений и эмоций для всех без исключения.

Однако события последних дней не оставили никого равнодушным. Все присутствующие почтили минутой молчания в память о погибших в Южной Осетии.

Директор средней общеобразовательной школы № 1 Татьяна Васильевна Кашина, встреча учеников на торжественной линейке перед обновленной после ремонта школой, выразила, в первую очередь, благодарность тем ученикам, которые хорошо поработали во время летней практики, «облагородив» территорию и подготовив здание родной школы.

Особые слова признательности директор выразила ветеранам педагогического труда Нине Петровне Поповой, Галине Сергеевне Письмиченко, Тамаре Ивановне Беляшовой, которые в этом году уходят на заслуженный отдых. Именно они подняли российский флаг, открывая праздник.

Почетный гость мероприятия, заместитель главы Администрации городского поселения Яхрома Василий Владимирович Парамонов поздравил всех с праздником и пожелал хорошей учебы, счастья, здоровья и мирного неба над головой.



Затем по сложившейся традиции Татьяна Васильевна Кашина наградила похвальными грамотами всех отличников школы, а также отметила победителей школьной Спартакиады и объявила лучших учеников года.

Духовное наставление ученикам и их родителям сделал настоятель церкви Вознесения отец Анатолий.

- Несмотря на холодную погоду, ваши сердца горят жаждой знаний, стремлением к встрече с одноклассниками в школе, познанию мудрости, - отметил отец Анатолий. - Но самая главная мудрость – это уважать друг друга и помогать друг другу. В tandemе сотрудничества родителей,

учителей и детей можно сделать все, чтобы вы вышли из стен школы умными, добрыми и интеллигентными людьми.

Прозвучавший школьный звонок в исполнении первоклассницы дал старт школьной жизни.

### Александра УТКИНА

### ШКОЛА № 2

1 сентября в средней общеобразовательной школе № 2 прошел День знаний, который начался с традиционной общешкольной линейки. Поздравить ребят, учителей и родителей с началом учебного года пришли глава городского поселения Яхрома



Дмитрий Сергеевич Чернышев, настоятель Храма Вознесения (Перемилово) отец Anatoliy, методист Дмитровского УИМЦ Н.В.Попкова, представитель корпорации «Знак» В.И.Стрельников.

Гости пожелали всем ребятам успехов в учебе, достижения поставленных целей, любить и уважать Родину и родной город, крепкого здоровья. Родителям – терпения и помочь педагогическому коллективу в воспитании наших детей.

Директор школы вручила кубок и Почетную грамоту от Управления образования и Комитета по физической культуре и спорту за 3 место в районной комплексной Спартакиаде

школьников в 1 группе. Награду принимали лучшие спортсмены школы: Кирилл Сергушкин и Евгений Кругликов.

Затем творческая группа учащихся 3-5 классов показала представление «Незнайка в стране Знаний».

На линейке присутствующие почтили минутой молчания погибших в военном конфликте в Южной Осетии.

Первый учебный день во всех классах начался с урока, тема которого «Родина, мир, семья».

**Заместитель директора школы №2 по внеклассной работе, Ольга Геннадьевна МИРОНОВА**



## ПОЗДРАВЛЯЕМ!

ЧЕРНЫШЕВА Дмитрия Сергеевича,  
Главу городского поселения Яхрома  
С ДНЕМ РОЖДЕНИЯ!

В долгожданный день рождения  
Мы поздравить Вас спешим,  
Счастья, радости, веселья  
Пожелать все Вам хотим,  
Чтоб заботы и печали  
Вы не знали никогда,  
Чтоб здоровье и удача  
Были рядом всегда!

Администрация городского поселения Яхрома

# ПОЖАР НА ЯХРОМСКОЙ ФАБРИКЕ

14 пожарных расчетов участвовало в тушении пожара в бывшем здании прядильного корпуса Яхромской прядильно-ткацкой фабрики, который был обнаружен 31 августа в 16 часов 25 минут. 6 пожарных расчетов из них прибыли из соседних районов. Об этом «Яхромским Вестям» сообщил начальник ГУ 5 ОФПС по МО подполковник внутренней службы Николай Владимирович Ширшов. По его словам, общее количество участников ликвидации пожара только от Дмитровского гарнизона составляло 48 человек! На месте развернувшихся событий был организован сбор начальствующего состава Дмитровского гарнизона и главы городского поселения Яхрома Дмитрия Сергеевича Чернышева.

В настоящее время ущерб по строению здания и материальным ценностям устанавливается. Однако и так ясно, что он огромен. В результате пожара помещение 2-го цеха выгорело на площади 1500 кв.м, помещение 3 этажа - на площади 1500 кв.м; сгорела кровля здания на площади 1500 кв.м, помещения 1-го этажа залиты водой, угол наружной стены здания юго-западной стороны имеет вследствие высокой температуры сквозную трещину.

Здание корпуса было построено еще в 1872 году и имело кирпичные стены, железобетонные перекрытия, мягкую кровлю по деревянной обрешетке. После банкротства прядильно-ткацкой фабрики оно принадлежало ООО «Атли». На момент пожара производственные площади здания

были сданы в аренду 12 арендаторам (1 этаж – ООО «Графитал» - производство полиэтилена и продукции бумаги; 2 этаж – ООО «С-Тойс» - пошив новогодней одежды, складские помещения хранения пластиковых новогодних игрушек; 3 этаж – ООО «Полиформ» - производство офисной и элитной мебели).

Уже через 6 минут после сообщения о пожаре, которое поступило на пульт ЦППС Дмитрова, к месту вызова прибыло первое пожарное подразделение 126-й пожарной части, которое обнаружило открытые горение на 3 этаже здания в торцевой части на площади 350 кв.м, а также сильное задымление помещений 2 и 3 этажей по всей площади. Именно оно не позволило какое-то время пожарным пробиться к месту очага пожара.

В 17 часов 35 минут пожар на 3 этаже был локализован (к этому времени были сняты дополнительные силы), а через 4 минуты – ликвидирован. Очаг пожара 2-го этажа не был обнаружен в виду сильного задымления и высокой температуры.

В 18 часов 12 минут был запрошен дополнительный пожарный расчет, организована доставка резервных воздушных баллонов. К этому времени площадь пожара 2 этажа увеличилась до 600 кв.м. В 19 часов 14 минут пожар 2 этажа был локализован, а в 20 часов 58 минут произошла ликвидация его открытого горения.

В 21 час 37 минут в результате высокой температуры произошла объемная вспышка паров растворителя, хранящегося в



смежном помещении покрасочной камеры (400 литров – 3-й этаж) с дальнейшим распространением пожара по вентиляционным каналам в помещения 3 и 2 этажей, кровли здания. Создалась угроза распространения пожара по кровле на основную часть здания и рядом стоящих зданий магазина «Пятерочка» и Администрации городского поселения Яхрома.

Общий расход воды на тушение огня составлял 165 л/с. В 15 часов 17 минут следующего дня

(1 сентября) пожар был ликвидирован полностью. Пострадавших не было.

Как сообщили в ГУ 5 ОФПС по МО, в результате тушения пожара были спасены: основная часть здания, оборудование и продукция арендаторов.

Однако хочется отметить, что распространению огня способствовало немало факторов: отсутствие пожарной сигнализации, позднее обнаружение и сообщение о пожаре, попытки самостоятельной ликвидации по-

жара сотрудниками объекта, нарушение правил пожарной безопасности арендаторами ООО «Полиформ» и ООО «С-Тойс», неудовлетворительное состояние наружного противопожарного водоснабжения на территории объекта и г. Яхрома, а также природный фактор – сильный порывистый ветер.

**Александра УТКИНА**

## В ЯХРОМЕ ПРОХОДИТ РЕКОНСТРУКЦИЯ ЦЕНТРАЛЬНОГО ПАРКА



В Яхроме началась реконструкция центрального городского парка. Как сообщил в интервью «Яхромским Вестям» заместитель главы городского поселения Яхрома Василий Владимирович Парамонов, приглашенная группа московских архитекторов разработала проект нового парка.

Так, было принято решение вырубить старые деревья, в частности, американский клен. Эта порода деревьев имеет очень плохую древесину и не глубокую корневую систему. И во время стихии, урагана такие деревья зачастую падают. Теперь же планируется посадить новые деревья; для этого специалисты подберут морозоустойчивые, технологичные в опиловке культуры. По словам Парамонова, растущая в парке липа будет обрезана и приведена в нормальное состояние.

По замыслу архитекторов и специалистов, в центральном парке будут выравниваться и засеваться «хорошей» травой газоны, строиться новые тро-

туары, устанавливаться новые лавочки и урны, планируется создать множество клумб, различных архитектурных сооружений. «Расположенная в парке статуя будет сохранена и привязана к местному ландшафту», – заверил заместитель главы. В настоящее время работы над реконструкцией нового фонтана уже подходит к завершению.

Как сообщил В.В.Парамонов, финансирование работ

будет производиться за счет привлеченных средств, часть тротуарных дорожек в парке финансируется ООО «СНБ ИНВЕСТ».

По его словам, выпиливание деревьев, мощение основных дорожек и посадка новых деревьев будут произведены в этом году, остальные работы – планируется произвести в течение года.

**(НАШ КОРР.)**

## ИЗ ЗАЛА СУДА ЛОВД НА СТАНЦИИ ДМИТРОВ

Дмитровский городской суд Московской области вынес недавно приговор в отношении двух яхромчан, которые пытались продать в городе наркотики. В юридической терминологии это звучало как «покушение на незаконный сбыт наркотических средств в крупном размере». Как сообщалось в ходе заседания, Андрей Николаевич Хомченко 1975 года рождения был задержан в ходе оперативно-розыскного мероприятия «Приверочная закупка», которое проводили сотрудники ЛОВД на станции Дмитров Московской железной дороги. Вес порошкообразного наркотического вещества составил 0,56 грамма. Теперь Хомченко предстоит привести 4 года в исправительной колонии строгого режима.

В отношении Максима Александровича Розанова 1983 года рождения, который пытался продать наркотик во время проверочной закупки и, кроме того, приобрел наркотик для собственного потребления, Дмитровский городской суд вынес более жесткое решение. Его приговорили к 5 годам и 1 месяцу лишения свободы с отбыванием наказания в исправительной колонии строгого режима. Общий вес героина составил 0,86 грамма.

**Александра УТКИНА**

# ДУШУ СПАСАЕТ ПАМЯТЬ...

## (к 125-летию со дня рождения Василия Сергеевича Норова)

5 апреля 2008 года исполнилось 215 лет со дня рождения декабриста Василия Сергеевича Норова, детские и отроческие годы которого прошли в селе Надеждино Дмитровского уезда.

Норовы принадлежат к древнему роду. Их родоначальником принято считать новгородского боярина Родиона Васильевича Норова. Василий Сергеевич Норов родился в сельце Ключи Балашовского уезда Саратовской губернии. В 1803 году его родители приобретают имение Надеждино Дмитровского уезда и переезжают на жительство в Московскую губернию.

Отец декабриста – Сергей Александрович Норов (1762–1849) – уже в 1775 году вступил на службу в гвардию Капитенармусом, откуда в 1784 году был выпущен в Кинбургский драгунский полк капитаном. Служил в штате главначальствующего 3-й области Земских войск генерала от инфантерии кн. Сергея Федоровича Голицына, по представлению которого за отличную службу награжден орденом Владимира 4-й степени. В 1807 году был от службы уволен и определен в Экспедицию Кремлевского строения загородным смотрителем. В 1809 году С.А.-Норов вышел в отставку надворным советником, впоследствии был Саратовским губернским предводителем дворянства.

В 1788 году Сергей Александрович Норов женится в Москве на Татьяне Михайловне Кошелевой (1766–1838), принадлежащей к роду Воронцовых. Ее мать, Анна Петровна, урожденная Хрущева, была дочерью Дарьи Илларионовны Воронцовой (двоюродной сестры Е.Р.Дашковой). С Екатериной Романовной Дацковой Норовы всегда поддерживали тесные родственные отношения.

У Сергея Александровича и Татьяны Михайловны Норовых родилось много детей, но только шестеро из них достигли взрослого возраста: Василий (1793–1853), Авраам (1795–1869), Александр (1798–1870), Авдотья (1799–1835), Дмитрий (1802–1868) и Екатерина (1806–1864). Своим детям Норовы дали хорошее воспитание и образование. Сначала они занимались с домашними учительницами. Много внимания уделяли своим детям и Татьяна Михайловна – нежная мать, хорошо образованная, исключительных душевных качеств женщина.

С переездом в Московскую губернию поближе к столице, мальчики были устроены в престижные учебные заведения. Старший сын Василий был отдан в Пажеский Его Императорского Величества корпус в Санкт-Петербурге, где учились дети «высоко привилегированных» родителей. Авраам, а затем Александр учились в Благородном Пансионе при Московском Университете. Девочки, Авдотья и Екатерина, получили прекрасное домашнее образование. Их воспитательницей была Надежда Федоровна Куртнер. Все дети Норовых увлекались литературой, рисованием, знали несколько иностранных языков, получили основательное религиозное воспитание, что помогло им достойно пройти через все жизненные испытания. Старшим сыновьям, Василию и Аврааму, довелось принять участие в войне с Наполеоном.

Василий Сергеевич Норов проходил по делу декабристов, хотя и не принимал участия в восстании на Сенатской площади. Его история совершенно исключительна.

Василий Норов (1793–1853) – воспитанник Пажеского Его Императорского Величества корпуса, откуда был выпущен 27 августа 1812 года – на следующий день после Бородинской битвы. Сразу с учебной скамьи он попал в действующую армию. Судьба распорядилась так, что Авраам Норов оказался на театре военных действий раньше своего старшего брата Василия, который как бы принял из его рук эстафету и с честью пронес ее до конца. Впоследствии оба брата напишут свои воспоминания о войне с Наполеоном, которые, идеально дополняя друг друга, составят как бы одно целое: А.С.Норов – «Россия двинулась сыны», В.С.Норов – «Записки о походах 1812 и 13 годов, от Тарутинского сражения до Кульского боя».

Сохранилась уникальная переписка с фронта Василия Норова с братом Авраамом, с которым он был очень дружен, а также с их родителями.

В знаменитом Кульском сражении Василий Норов получил серьезное пулеметное ранение левой ноги. После пражского госпиталя Василий Норов отправился на лечение в Россию, в имение своих родителей – Надеждино, где его с нетерпением ждали все родные. Но отдых в Надеждине был недолгим, и вскоре Василий Норов вступил в резервную армию и под началом генерала от инфантерии Лобанова-Ростовского находился при блокировании крепости Модлин. По окончании военной компании 1814 года Василий Норов снова возвращается в Надеждино.

После проведенного в Надеждино отпуска он возвращается в Петербург для продолжения военной служ-

бы в лейб-гвардии Егерском полку. Василий Норов сделал блестящую военную карьеру, был на хорошем счету, «страстно любил военное дело и вышел в отставку по особому случаю», – пишет в своих Записках Александр Иванович Кошелев (1806–1883), его родственник по материнской линии, известный славянофил, общественный деятель и публицист. В послужном списке Василия Норова от 20.03.1822 года записано: «За непозволительный поступок против начальства» по высочайшему приказу выписан из гвардии в 18 Егерский полк с содержанием под арестом 6 месяцев».

От 9.10.1823 года: «Всемилостивейше прощен, произведен в подполковники и назначен в пехотный принца Вильгельма Прусского полк». И от 1.03.1825 года: «Уволен от службы за ранюю». За этими скучными записями стоят судьбоносные события жизни Василия Норова, началом которых можно считать инцидент, произошедший с ним еще в бытность его в Пажеском корпусе. Бережно хранимые семейные предания Норовых проливают свет на эти страницы его биографии.

Императрица Мария Федоровна обратила свое «монаршее» внимание на кудрявого черноглазого маленького пажа Василия Норова и стала иногда брать его во дворец поиграть с великим князем Николаем, будущим императором. Однажды во время игры в солдатики мальчики поссорились, оба «военачальника» разгорячились и дело дошло до драки. Норова перестали брать во дворец. По иронии судьбы, гвардейский полк, в котором служил Василий Норов, был отдан под командование великому князю Николаю. Был смотр полка. День был ненастный, и как раз у места, где стоял Норов, образовалась огромная лужа. Николай был на коне, и, приближаясь к луже, он дал шпоры лошади, она прынула в лужу и окатила Норова с головы до ног. В.Норов принял это за оскорбление и послал к великому князю секундантов. Но вызов принял не был. В.С.Норов явился к своему полковнику и подал просьбу об отставке. Его любили в полку, и тогда товарищи по полку объявили, что они тоже подают в отставку! Полковник довел дело до сведения государя. Александр I сделал выговор великому князю Николаю, и дело уладилось.

По словам современников, Николаю пришлось извиниться перед Василием Норовым, но их разговор не был похож на примирение. Великий князь будто бы сказал Норову: «Ах, мой друг, если бы вы знали, как Наполеон обращался иногда с маршалами». На что Василий Норов отвечал: «Но ваше Высочество, достаточно далеко мне до маршала Франции, как вашему Высочеству до Наполеона». Этот случай получил огласку и наделал много шума в Петербурге.

Вскоре после этих событий, в 1823 году были назначены маневры под Бобруйском. Норов прибыл туда со своим полком. Встретил там своих друзей – Сергей Муравьев-Апостола и Михаила Бестужева-Рюмина – и примкнул было вместе с полковником Повало-Швейковским к их заговору по организации государственного переворота и аресту Александра I и его семьи; но был категорически против их убийства. Начались разногласия, и заговор расстроился. После этого Василий Норов совершенно отошел от декабристских организаций. Известию о 14 декабря поразило Норова. Как впоследствии записал его племянник Николай Петрович Поливанов со слов своей матери, Екатерины Сергеевны, Василий Сергеевич, узнав о событиях на Сенатской площади, воскликнул: «Что наделали, что наделали эти горячие головы! Погубили святое дело!». «Норов был привлечен, но не как участник бунта – чего не было, – но как знакомый со многими из участников.

В.С.Норов был в заключении почти 10 лет, сначала в Петропавловской, а затем в Свеаборской, Выборгской и Шлиссельбургской крепостях. До самого опубликования приговора семья не имела о нем никаких известий. По рассказам родных, в следственных делах нет его признания, потому что он упорно отказывался давать какие-либо показания, которые могли бы скомпрометировать его товарищем. Он оказался одним из немногих, кто в ходе следствия подвергся пыткам: его сажали в «каменный мешок», опускали босые ноги в ледяную воду, кормили одними селедками, не давая пить, но Норов оставался непреклонным. По окончании следствия ему выдвинули обвинение в том, что он участвовал «согласием в умысле на лишение в Бобруйске свободы блаженной памяти императора и ныне царствующего государя и принадлежал к тайному обществу с знанием целей». Василий Норов был осужден по второму разряду. 15 лет каторжных работ с лишением чинов, состояния и дворянства.

В день коронации 22 августа 1826 года был издан указ Сенату, где наказание декабристам были снижены, и Норову было назначено 10 лет каторги с последующим

поселением в Сибири. А осенью 1827 года Василий Сергеевич Норов отправлен на каторжные работы в Бобруйскую крепость с содержанием в одиночном заключении. Ему пришлось отбывать свое наказание именно там, где планировался роковой заговор. Так продолжалась месть Императора и Самодержца Всероссийского.

В Бобруйской крепости Василию Сергеевичу приходилось выполнять самую тяжелую работу. Родственникам не разрешалось поддерживать с ним связь, даже в письменной форме. Для передачи писем и посылок они тайно отправляли в крепость ходоков. После многочисленных хлопот и заступничества со стороны его высокопоставленной родни, среди которых были такие влиятельные лица, как граф Аракчеев, граф Воронцов, а также его бывших боевых товарищей, в частности, генерала Еромолова – Норову после 7 с половиной лет каторги было позволено служить солдатом на Кавказе (с 1835 года). Татьяна Михайловна, мать, чувствуя близость своей кончины, написала слезное моление к государю о дозволении приехать сыну, принять ее последний вздох.

Василий Сергеевич дослужился до унтер-офицера и сразу же подал прошение об отставке. Было дано соизволение на письмо матери. Норова уволили со службы солдатом и запретили въезд в обе столицы.

В 1838 году Василий Сергеевич вернулся в Надеждино под надзор отца. Он успел застать в живых Татьяну Михайловну. Здесь, в Надеждино, в отдельном флигеле, стоящем близ бересовой рощи, он прожил до 1844 года. У Василия Сергеевича, как у всех его братьев, были очень напряженные отношения с отцом – Сергеем Александровичем, человеком прошлой эпохи, убежденным крепостником, строгим барином.

Василий Сергеевич редко ходил к отцу в большой дом, где за столом отец часто просил его: «Васенька, говори по-французски для людей». Только общение с семьей сестры Екатерины Сергеевны, близкого и дорого ему человека, согревало его душу. Верхом на своем скакуне Зайчике, в любую погоду, накинув на плечи кавказскую бурку, Василий Сергеевич приезжал в имение сестры Татьянино. В доме сестры ему всегда были рады, особенно племянники, с которыми он много и охотно занимался. Не случайно его первым биографом стал один из сыновей Екатерины Сергеевны – Николай Петрович Поливанов, оставивший прекрасные воспоминания о В.С.Норове.

В 1844 году семья П.Н.Поливанова должна была уехать в Одессу, так как Петр Николаевич получил место на таможне, Василий Сергеевич просит царя разрешить ему поехать с сестрой в Одессу, но получает отказ. Уехать ему разрешено было только в Ревель, где хмурое небо, холодные ветра и нет ни родных, ни друзей. Туда после смерти отца в 1849 году Василий Сергеевич переселяется навсегда.

В Ревеле Василий Сергеевич жил одиноким изгнаником. В 1853 году от рожистого воспаления на ноге, на руках своего верного слуги Михаила, он умирает. Царь не только не разрешил повидаться с братом Аврааму Сергеевичу, но даже не разрешил проводить его в последний путь. Авраам Сергеевич послал в Ревель своего управляющего, чтобы распорядиться похоронами брата.

Давно уже нет в Надеждино дома и флигеля, в котором жил поднадзорный В.С.Норов. Только полуразрушенная церковь и остатки парка напоминают нам о том далеком времени и о людях, которые жили когда-то здесь. Но есть другая память – духовная, и в ней достойное место занимает имя Василия Сергеевича Норова.

**В Яхромской городской библиотеке № 1 собран большой краеведческий материал о семье Норовых. Вы можете узнать, что Авраам Сергеевич Норов занимался литературой, собрал две уникальные библиотеки, одна из которых была передана библиотеке Румянцевского музея. Был пожалован в сенаторы, в 1854–58 гг. занимал пост министра просвещения. За литературные заслуги был избран в члены Академии наук. Был хорошо знаком с Пушкиным, который иногда пользовался книгами из его библиотеки.**

**Перу Александра Сергеевича Норова принадлежит перевод с французского первого философского письма П.Я.Чаадаева.**

**Любознательный читатель узнает о дружбе Авдотьи Сергеевны Норовой с Петром Яковлевичем Чаадаевым. Ждем Вас!**

**Ольга Юрьевна ЕСЬКИНА  
(по материалам работы Л.А.Фатуевой  
«Татьянино»)**

## ПОСТАНОВЛЕНИЕ

01.09.2008

№ 214

## О ПРОВЕДЕНИИ ГОРОДСКОГО КОНКУРСА ПО НОМИНАЦИЯМ «ЛУЧШИЙ ПОДЪЕЗД», «ЛУЧШИЙ ДВОР», «ЛУЧШЕЕ ЧАСТНОЕ ПОДВОРЬЕ»

В целях более широкого привлечения населения, предприятий, организаций поселения и коммерческих структур к практическому участию в работе по образованию жилых домов и подъездов, создания благоприятного общественного климата, обеспечения безопасности граждан и создания более комфортных условий проживания в городском поселении Яхрома постановляю:

1. Утвердить Положение о порядке проведения городского конкурса по номинациям «Лучший подъезд», «Лучший двор», «Лучшее частное подворье» (Приложение 1.).

2. Утвердить состав конкурсной комиссии (Приложение 2.).

3. Контроль за выполнением настоящего постановления возложить на заместителя главы администрации городского поселения Яхрома Парамонова В.В.

**Глава городского поселения Яхрома  
Д.С. ЧЕРНЫШЕВ**

Приложение №1  
к постановлению главы  
городского поселения Яхрома  
Дмитровского муниципального района  
Московской области  
от « 01 » сентября 2008 г. № 214

ПОЛОЖЕНИЕ  
О ПОРЯДКЕ ПРОВЕДЕНИЯ ГОРОДСКОГО  
КОНКУРСА ПО НОМИНАЦИЯМ «ЛУЧШИЙ  
ПОДЪЕЗД», «ЛУЧШИЙ ДВОР», «ЛУЧШЕЕ  
ЧАСТНОЕ ПОДВОРЬЕ»

## 1. Цели и задачи конкурса

В целях более широкого привлечения населения к практическому участию в работе по образованию жилых домов и подъездов, создания благоприятного обществен-

ного климата, обеспечения безопасности граждан и создания более комфортных условий проживания в г. Яхрома проводится конкурс по следующим номинациям:

- «Лучший подъезд, благоустроенный с активным участием жителей»;

- «Лучший двор, благоустроенный с активным участием жителей»;

- «Лучшее частное подворье»

Конкурс проводится ежегодно и направлен на вовлечение в работу по содержанию жилых домов жителей города и активизацию деятельности территориальных общественных самоуправлений (ТОС) в целях наведения чистоты и порядка в жилых домах.

В конкурсе могут принимать участие жители города, создавшие свои объединения в различных организационных формах и имеющие своих представителей.

## 2. Конкурсная комиссия

Состав городской конкурсной комиссии формируется из числа специалистов администрации городского поселения Яхрома, организаций, обслуживающих данную территорию, Общественного совета городского поселения Яхрома, Совета депутатов городского поселения Яхрома, и утверждается главой городского поселения Яхрома.

Конкурсная комиссия рассматривает поданные заявки и материалы, оценивает реализацию инициатив заявленных объединений жителей на местах и определяет победителей.

## 3. Условия проведения конкурса

Заявки на участие в конкурсе подают жители подъездов домов.

Заявка подается в течение одной недели с момента объявления конкурса.

При проведении конкурса обращать внимание на следующее:

- отсутствие задолженности по текущим долгам;

- жители дома подали или в стадии подачи заявления на ТСЖ;

- подъезд должен быть чистым, освещенным;

- на лестничных площадках не должно быть бытовых вещей и т.п.;

- входные двери должны быть в исправном состоянии;

- отсутствие надписей на стенах подъездов и в кабинах лифтов, разбитых стекол и сломанных почтовых ящиков, а также других проявлений вандализма;

- при наличии домофонов и кодовых замков на входных дверях начисляются дополнительные баллы;

- выход на кровлю должен быть закрыт;

- подъезд должен быть художественно оформлен жителями;

вы организаций за многолетний добросовестный труд и большой вклад в социально-экономическое и культурное развитие городского поселения Яхрома Дмитровского муниципального района Московской области.

2. Основанием для награждения Почетной грамотой являются:

- достижения в области экономики, науки, культуры, спорта, воспитания, просвещения и охраны здоровья;

- достижения в деле защиты прав и свобод человека и гражданина, обеспечения общественного порядка;

- высокие показатели в служебной деятельности;

- добросовестный труд, высокий профессионализм в работе;

- активное участие в благотворительной и общественной деятельности;

- особый вклад в развитие городского поселения Яхрома.

3. Ходатайства о награждении грамотой, приуроченные к юбилейным датам, рассматриваются главой городского поселения Яхрома в приоритетном порядке. Под юбилейной датой в контексте настоящего Положения понимается:

- для трудовых коллективов организаций - 20 лет и далее каждые последующие 10 лет с момента образования организации;

- для граждан - достижение возраста 50 лет и далее каждые последующие 5 лет со дня рождения.

4. Ходатайство о награждении граждан и организаций грамотой вносят коллективы организаций независимо от форм собственности, органы государственной власти, органы местного самоуправления городского поселения Яхрома Московской области, органы территориального общественного самоуправления.

От организаций численностью:

- не более 50 человек вносится 1 ходатайство о награждении;

- от 51 до 100 человек вносится 2 ходатайства о награждении;

- от 101 до 200 человек вносится 3 ходатайства о награждении.

5. К ходатайству прилагаются следующие документы:

- для трудовых коллективов - сведения о социально-экономических, научных и иных достижениях; при награждении в связи с юбилейной датой - справка о дате образования организации;

- для граждан - характеристика представляемого гражданина с указанием конкретных заслуг и сведений о трудовой

- участок должен быть очищен от металлома, строительного и бытового мусора;
- должно быть выполнено озеленение и оформление клумбы;
- благоустройство придомовых территорий (скамеек, урн, зеленых насаждений и др.);
- должны быть приняты меры для предотвращения парковки машин.

## 4. Подведение итогов конкурса

Решение комиссии о подведении итогов конкурса считается правомерным, если в заседании принимали участие не менее двух третей ее членов. Решение принимается открытым голосованием большинством голосов по каждому претенденту на призовое место. При равном количестве «за» и «против» голос председателя конкурсной комиссии является решающим.

Решение конкурсной комиссии по итогам городских конкурсов оформляется в виде протокола, который подписывается всеми членами конкурсной комиссии, принимавшими участие в заседании.

Решение конкурсной комиссии по итогам городского конкурса утверждается главой городского поселения Яхрома.

Победители конкурса объявляются главой городского поселения Яхрома в День города, награждаются призами за счет средств администрации городского поселения Яхрома.

Итоги конкурса освещаются в средствах массовой информации.

Приложение №2  
к постановлению Главы  
городского поселения Яхрома  
Дмитровского муниципального района  
Московской области  
от « 01 » сентября 2008 г. № 214

## СОСТАВ КОНКУРСНОЙ КОМИССИИ

1. Парамонов Василий Владимирович – заместитель главы администрации, председатель комиссии
2. Буланова Любовь Георгиевна – главный специалист, заместитель председателя комиссии
3. Комарова Галина Владимировна – главный специалист администрации, секретарь
4. Кулаков Игорь Вячеславович - ведущий специалист, член комиссии
5. Бойков Юрий Владимирович - специалист 1 категории, член комиссии

деятельности, наличие поощрений администрации городского поселения Яхрома и руководства соответствующей организации, заверенная подписью руководителя и печатью ходатайствующей организации.

6. Ходатайство направляется в общий отдел администрации городского поселения Яхрома не позднее 20 дней до планируемой даты вручения с приложением документов, указанных в п.5 настоящего Положения и подлежит рассмотрению в недельный срок со дня их поступления.

7. После подтверждения общим отделом администрации городского поселения Яхрома полноты и достоверности представленных сведений ходатайство организации передается на рассмотрение главе городского поселения Яхрома.

8. При принятии администрации городского поселения Яхрома решения об отказе в удовлетворении ходатайства повторное ходатайство по той же кандидатуре о награждении грамотой, может возбуждаться не ранее чем через год после принятия указанного решения.

9. В награждении грамотой, может быть отказано в случаях:

- непредставления документов, указанных в п. 5 настоящего Положения;

- несоответствия граждан, трудовых коллективов, организаций требованиям, указанным в п. 1, 2, 3 настоящего Положения;

- несоблюдения сроков представления ходатайств, указанных в п. 6 настоящего Положения.

10. Глава городского поселения Яхрома издает распоряжение о награждении грамотой.

11. Грамота подписывается главой городского поселения Яхрома и заверяется гербовой печатью.

12. Вручение грамоты производится главой поселения Яхрома или по его поручению и от его имени:

- первым заместителем главы администрации городского поселения Яхрома;

- заместителем главы администрации городского поселения Яхрома;

13. Глава городского поселения Яхрома и заместители главы администрации городского поселения Яхрома вправе лично инициировать вопрос о награждении грамотой.

14. Награждение грамотой организаций и граждан повторно производится в исключительных случаях, как правило, не чаще одного раза в три года.

15. Учет и регистрацию награждения грамотой осуществляют общий отдел администрации городского поселения Яхрома.

## Еженедельное печатное издание "ЯХРОМСКИЕ ВЕСТИ"

## УЧРЕДИТЕЛЬ

Общественная организация "Ассоциация общественного самоуправления" городского поселения Яхрома Дмитровского муниципального района Московской области.

## ГЛАВНЫЙ РЕДАКТОР

А. Г. Уткина

Дизайн и компьютерная верстка  
Минаев Михаил

Подписано в печать 04.09.08  
Тираж 3000 экз. Заказ № 1309.  
Печать офсетная. Объем 1 п.л.  
Отпечатано 05.09.08 в ОАО  
"Фабрика офсетной печати №2"  
141800, Московская область,  
г. Дмитров, ул. Московская, 3.

Распространяется бесплатно.

Редакция знакомится с письмами читателей, не вступая в переписку. Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Точка зрения авторов не обязательно совпадает с мнением редакции. Авторы публикаций несут ответственность за соответствие фактов действительности. При перепечатке ссылка на газету обязательна. За содержание рекламных материалов редакция ответственности не несет. За текст, опубликованный под знаком R, несет ответственность рекламодатель.

## АДРЕС РЕДАКЦИИ

г. Яхрома, пл. Генерала Кузнецова, д.1

## Контактные телефоны:

8 - 905 - 512 - 11 - 54; 8 (496-22) 5-20-40

## Адрес электронной почты:

E-Mail: y\_vesti@mail.ru